Тема:  Рациональные числа

Цель:1. познакомить учащихся с понятиями рациональных чисел и периодических дробей.

2.Показать, что любое целое число является рациональным

3. Развивать любознательность, стимулировать познава​тельную деятельность учащихся.
                                   Ход урока:

Ӏ Организация класса: -СЯДЕТЕ, КОГДА найдете сколько целых решений имеет неравенство  |х|˂30  (59)

ӀӀ Устная работа.

1)-Какие числа называются натуральными? Противоположными? Целыми?
2)Числа  -3,3;  0;  31; -42; 10; -17;  4,8;   -1,08;  49.

-разбейте на группы. По каким признакам можно это сделать?
Выпишите: а) натуральные; б) целые; в) дробные числа.

3)- Запишите числа 7; -4 в виде дроби со знаменателем 2; 10.
4)- Укажите множество целых решений неравенства:
а)  -9≤х<1,5;    б)  |х|<3;    в) 3≤|х|<5.
ӀӀӀ Сообщение темы и целей урока:

- Сегодня мы познакомимся с понятием «рациональные чис​ла», узнаем, какие числа называются рациональными. Слово «рацио​нальный» значит «разумно обоснованный, целесообразный». Но снача​ла послушайте сказку. 
Сказка   «О государствах, расположившихся на Числовой Прямой».
Среди пустыни чистого листа бумаги тянулась узкая необи​таемая страна - Числовая Прямая. Неведомо где она начиналась и неведомо где [image: image12.png]


заканчивалась. 
Первыми эту страну открыли и заселили натуральные числа: 1, 2, 3... Их было бесконечно много, но и страна была хоть и небольшой в ширину, зато бесконечной в длину, так что поместились все: от едини​цы до бесконечности - и образовали первое государство - Систему Натуральных Чисел.
Первое государство - Система Натуральных Чисел.
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Потом слева от территории первого государства посели​лось число 0, левее его -1, еще левее -2 и т.д. до бесконечности. Эти числа образовали вместе с натуральными числами новое расширенное государство - Систему Целых Чисел.

Расширенное государство - Система Целых Чисел.
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-На свободных местах Числовой Прямой к ним подселились дроби :1/2; 1/3; …; -1/2;-1/3;…

   Дроби вместе с первопоселенцами образовали   очередное расширенное государство - Систему Рациональных Чисел.
Очередное расширенное государство - Система Рациональных Чисел.
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-Какие числа, по-вашему, называются рациональными? Являются ли целые числа рациональными?
О: Число, которое молено записать в виде отношения, где

а - целое число, а n- натуральное, называется рациональным числом.

- Можно ли целое число записать в виде дроби? ( Учебник стр. 202

-Приведите пример.№1178.

№1179 а)б) - по одному примеру в)- два примера. Правильные ответы соотнесите с буквами и посмотрите какое получится слово.
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 -какое получилось слово?(Венн Джон) (4.08.1834-4.04.1923)
Английский математик и логик, пропагандировавший символическую логику. Пред​ложил графический метод

изображения формул математической логики (диа​граммы Венна), который нашел применение во мно​гих областях: теория множеств, теория вероятностей, логика, статистика и др. Ему принадлежит обоснова​ние обратных операций в логическом исчислении Дж. Буля. Занимался также вероятностной логикой.
-Какой вывод вы можете сделать?(Сумма, разность, произведение, частное рациональных чисел тоже является рациональным числом.)
-А теперь расскажите сообщения, которые вы подготовили.(Рассказы учеников).

-Мы умеем представлять десятичную дробь в виде обыкновенной, а также знаем, как представлять обыкновенную дробь в виде десятичной.

=7׃28=0,28

-Не все обыкновенные дроби можно представить в  виде десятичной:1/3=0,333..=0,(3)

5/11=0,4545…=0,(45)

1/15=0,0666…=0,0(6)-ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ДРОБИ.

О: Любое рациональное число можно представить в виде десятичной дроби, либо в виде периодической.

Дробь можно округлить до десятых и т.д. 5/11=0,4545.. ≈ 0,5
Физминутка:
ӀV  Решение задач:

Можно ли сразу определить, в какую десятичную дробь пре​образуется исходная обыкновенная дробь: конечную или пе​риодическую?

(Если знаменатель дроби состоит только из множителей 2 и 5, то дробь преобразуется в конечную десятичную дробь.)
-А в какую дробь преобразуется 7/35? (сократима на 7,значит, преобразуется в конечную десятичную дробь).
№1180, 1181-устно

-рубрика  г, 1189.
VӀ Итог. Домашнее задание.

П 37. №1196, 1198, 1200а)

-Что вызвало затруднения?

-Что было легко?

-Что понравилось на уроке?

